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Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Uj munkástörvény.
Nagy megnyugvással veszi tudo­

másul az egész ország Szterényi József 
államtitkárnak az Országos Iparegye- 
stilet közgyűlésén tett azon bejelen­
tését, hogy a törvényhozás már a leg­
közelebbi jövőben foglalkozni fog a 
munkáskérdés rendezésével.

Évtizedek óta rákfenéje már a ma­
gyar gazdasági életnek a sztrájk. Tel­
jes bizonytalanság uralkodik a szrájkos 
ügyek tekintetében hatóságainknál. 
Egyik hatóság tűzzel vassal gázolja le 
a munkástüntetőket, inig másutt szaba­
don hagyják őket garázdálkodni.

A sztrájkok évente sok milliónyi 
kárt okoznak gyárosaink és iparosaink­
nak, de nem kevésbbé károsodnak a 
munkások is, akik ha összehasonlítják 
a felemelt munkabérek értékével, plust 
aligha hoznak ki ebből az összehason­
lításból.

Felette üdvös eredménynyel dolgo­
zik a sztrájkok s a folytonos munkabér­
emelések ellen a Munkaadók Orszá­
gos Szövetsége is, de ez is gyakran 
tulságokba esik, amennyiben a szolidá­
risból kifolyólag olyan súlyos terhe­
ket ró egyes vidéki városok munka­
adóira, hogy azok alig bírják. A mun­
kaadók szövetsége tisztára a munkás- 
szakszervezetek mintájára van szer­

vezve s nem egyszer ugyanolyan ter­
rorizmust fejt ki tagjával szemben, mint 
a szakszervezetek.

Bármilyen nézőpontból szemléljük 
is tehát az ügyeket, arra a meggyőző­
désre jutunk, hogy ezeken az áldat­
lan állapotokon csakis egy megfelelő 
modern törvény segíthet. És ha Szte­
rényi államtitkár 5yet csinál, mara­
dandó emléket alk* magának.

Az államtitkár szavaiból azt vesszük 
ki, hogy az uj törvény nem fogja csor­
bítani a munkásnak a munkához való 
jogát. Leteheti a szerszámot, amikor 
akarja. De disztingválni fog a törvény. 
Megengedi a sztrájkot, amely szabad 
elhatározásból tör ki, amelybe a mun­
kás a saját egyéni akaratából ment 
bele. De lehetetlenné teszi az olyan 
sztrájkot, melynek előkészítésébe a 
jól ismert szakszervezeti vagy pártter­
rorizmus játszott bele. Nem lesz sza­
bad ezentúl terrorizálni a munkásve­
zérnek az ő társait és ha száz sztráj­
koló között egy is akad, aki dolgozni 
kivan, azt az egyet a száz. ellen a 
leghatékonyabban fogja megvédel'mezni 
az uj törvény.

Ilyenformán tehát az egyéni sza­
badság, az önrendelkezési jog védelme 
a sztrájktörvény, melyet az államtitkár 
helyez kilátásba. Aki csak némileg 
járatos is munkás- és szrájkügyekben,

az nagyon jól tudja, hogy a legtöbb 
sztrájknál csak a munkások ötven szá­
zaléka áll a bérharc ultima rációjának 
álláspontján. A többi ötven százalékot 
úgy sodorta bele a terror. Ha tehát a 

, terrort megtörjük, ezzel a sztrájk kér­
dését hatalmas lépéssel vittük a meg­
oldás felé.

Kidomborította az államtitkár azt 
is, hogy az uj törvény rhaji/kivyrr a 
munkabérek rendezésével fo|Taíkozni. 
Ez helyes is. Mert a munkabér körül­
ményeinek ezer és ezer nüánsza van, 
az mindig a keresettől, a munkás mi­
nőségétől és munkabírásától függ.

A szakszervezetek megrendszabá- 
lyozását, mint a törvény egyik jelen­
tős részletét emelte ki az államtitkár. 
Ezt is őszinte örömmel veszi tudomá­
sul minden munkaadó.

Iparosainknak keserű tapasztalataik 
vannak arra nézve, hogy milyen gőgös, 
pökhendi módon bántak velük a szak- 
szervezetben, valahányszor szükségük 
volt rá. Különösen sztrájk esetén. A 
szakszervezet, bár törvény tiltja, hogy 
sztrájkot szervezzen és vezessen, Ma­
gyarországon alig csinált egyebet, a 
törvényt nagyon is átlátszó kijátszá­
sánál.

Ezentúl a szakszervezet nem lesz 
egyéb, mint a munkások erkölcsi és 
gazdasági testületé, amelynek azonban
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TÁRCA.

KIHALT SZERELEM.
Irta Jean Destrem.

A nő levele nagyon alázatos volt és épen 
nem ügyetlen, a boldogtalan asszony el­
mondta öt sorban, mi volt az élete meg­
szökése óta. A szerető, kiért Julient elhagyta, 
viszont elhagyta őt; valami kis állás, munka 
után nézett, de mindeddig hasztalan . . . 
Nem követte el azt a hibát, hogy mentegetni 
próbálta volna magaviseletét; ő követte el 
a hibát, ő bűnhődött érte. Julienhez fordult, 
mert szüksége volt egy kis segítségre, hogy 
megélhessen, mig valami alkalmazást kap. 
„Nem mertem magam menni hozzád, bizo­
nyosan van már otthon helyettesem, azért 
irom ezt a pár sort.“

Ez a levél elszomorította Julient. A 
szegény leány árulása tagadhatatlanul csapás 
volt reá nézve, sokáig szenvedett miatta,

de hát három év múlt azóta! Sajnálattal 
értesült, hogy egykori barátnője kénytelen 
megvalíani előtte elhagyatottságát.

— Ki hozta ezt a levelet? — kérdezte 
az inastól.

— Egy fiatal leány, aki választ vár!
— Bocsásd be!
Egy kis munkásleányt vezettek elébe, 

kedves arcú, egyszerű teremtést, valami var­
rónő vagy virágcsinálónő lehetett.

— Maga ismeri Merruau kisasszonyt ?
— Igen, uram, a szomszédnőm nekem.
— Régóta ?
— Három hónap óta. A múlt fertálykor 

szállásolta be magát hozzánk.
— Hol lakik?
— A Didot-utcában ... a Plaisance- 

negyedben.
— Tudja, mi van ebben a levélben?
— Nem tudom.
Julien szerette volna tovább folytatni 

kérdezősködéseit, de valami visszatartotta. 
Egy névjegyet vett elő és átadta a lánynak.

— line, itt a lakcímem. Kérje meg

Merruau kisasszonyt, hogy jöjjön el holnap 
hozzám.

— Igenis.
— Mondja meg neki, hogy ne aggódjék 

és hogy teljesen rendelkezésére állok. Várni 
fogom őt egész nap.

Másnap reggel félénk csengetésre ajtót 
nyitott. Merruau kisasszony volt. Zavartan 
állott a küszöbön, nem mert belépni.

— Nos, Klára, félsz tőlem ?
Ezen felbátorodva, belépett végre. Julien 

már régóta nem neheztelt egykori kedvesére, 
szive ellágyult, amint ennyire megalázkodva 
látta őt maga előtt. Kezet nyújtott neki, 
hogy felbátorítsa s a leány ujjal reszkettek.

— Nos, foglalj helyet s beszéld el nekem 
a bajodat.

De Klára még mindig állva nézett körül.
— Hát ez az uj lakásod ? Milyen szép ?
A pillanat kinos volt. A visszaemlékezés 

elszomorította mindkettőjüket. Tiz évig szeret­
ték egymást, együtt élték át az ifjúság leg- 
derüsebb időit. Julient mély szánalom fogta
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a munkaadókhoz semmi köze ! Sztrájk 
esetén a szakszervezet mint fórum, 
mint a munkások érdekének képvise­
lője nem szerepelhet. Az uj törvény 
respektálni fogja a munkások egye­
sülési jogát, de a szakszervezetek 
szarvát letöri.

Újdonságok.

— Az uraság elutazása. Pallavicini Sán­
dor őrgróf, Alfonz őrgróf majorescoval teg­
nap, szombaton Kisteleken át távozott ura­
dalmából. A fejlődő kultúrával lépést tartó 
uradalma bizonyára sok örömet okoz gondos 
tulajdonosának. Egymás után gyönyörködhe­
tik fáradozásainak és pénzáldozatainak mér- 
hetlen gyümölcseiben. Akik híréből halljuk, 
hogy mily ős állapot uralkodott csak 30 év 
előtt is e rengeteg területen, lehetetlen, hogy 
elismeréssel ne adózzunk az olyan főurnak, 
aki fáradságot és tetemes költséget nem kí­
mélve, mondhatni : minta-uradalmat alkotott 
örökéből. Hogy ily fényes eredmény eléré­
séhez hozzá méltó munkatársak kellettek, az 
csak természetes. Bár az is ismert dolog, 
hogy a fáradhatlanságban előljár példával a 
főúri gazda, aki e hó 6-án a mindszenti 
gazdaságot látogatta meg; ebédjét Basa Jó­
zsef kasznár asztalánál költötte el s a nagy 
réven át távozott. Estende terjedelmes homoki 
erdeiben vadásztak az uraságok őzbakokra s 
mint hallottuk, negyvennél több őzbak került 
terítékre.

— Uj vadászkastély Pusztaszeren. 
Pallavicini Sándor őrgróf elhatározta, hogy 
mivel jelenlegi pusztaszeri kastélyát nem 
találja teljesen megfelelő berendezésűnek, 
egy újabb nagyobbszabásu palotát építtet, 
amelynek már az őszre készen kell lenni. 
Az őrgróf intézője — mint értesülünk — ez 
irányban a tárgyalásokat már fölvette egy 
szegedi épitészszel s erős a remény, hogy 
a fényes berendezésű palota építését már 
legközelebb megkezdik, úgy, hogy az őszi 
vadászatokra, amelyeken Ferenc Ferdinánd 
trónörökös is részt vesz, már teljesen készen 
álljon.

— A Liga estélye. Május 2-án nagy­
számú, előkelő közönség tartott mulatságot 
az országos gyermekvédő egyesület javára,

el, hogy egykori imádottja most mint kére- [ 
gető lépi át a küszöbét.

— Jól tudod, Klára, hogy itt itthon vagy 
még mindig.

— Köszönöm.
Fájdalmasan nevetett ; szeretett volna a 

karjaiba dőlni, annyira meghatotta ez a 
szives fogadtatás; nem mert; félt tőle, hogy 
Julien komédiát lát benne. Egy fényképet 
pillantott meg a kandalló párkányán és 
hosszan elnézte.

— Ez ... ez a kedvesed ?
— A leendő nőm.
— Magas ?
— Nem igen ; valamivel alacsonyabb mint 

te.
— Gazdag?
— Igen, nagyon gazdag.
— Örülök, hogy vagyont hoz neked . . . 

Megérdemlőd . . . Szőke ?
— Nem. Barna.
— Azt hittem volna . a fénykép csal 

. . . Szép a jövendőbelid, — tette hozzá 
némi erőlködéssel.

De az ereje elhagyta; hamarosan elő­
kapta a zsebkendőjét és elfödte a szemét, 
melyet könyfátyol vakított el.

— No, no ne gyötörd magadat; láthatod, 
hogy nem neheztelek rád . . . Beszéld el a 
körülményeidet; megteszek mindent érted, 
ami csak tőlem telik.

A leány hangos zokogásra fakadt, de 
könyei közt is szégyelte a gyöngeségét.

— Igen ... az az én bünhődésein, hogy

„Mindszenti Lap“ Tizedik évfolyam.

Bertók János vendéglőjének összes helyisé­
gében. A kedélyes vacsorát, mely pompásan 
készült halászlével kezdődött, nagyban fűsze­
rezte Lehota Kis Bandinak élvezetes cigány­
zenéje, mely ott kesergett még a hajnali 
pezsgődurrogáskor is. Az estélynek fényes 
sikeréről fölösleges ódát Írnunk; akik ott 
voltak, nagyon jól mulattak^ akik el nem 
jöttek, sajnálhatják távolmaradásukat. Bizony­
ságára a mulatság sikerült voltának, a jelen­
volt hölgyek névsorát följegyezzük a követ­
kezőkben. Ott voltak: Basa Józsefné, Dinics 
Károlyné, Fáry Erzsiké, Forgó Magdika (Csön­
gőid) Grüner Gézáné, Grüner Mancika, Ka- 
raszka Kálmánná, özv. dr Kaufmann Józsefné, 
Kertész Mórné, Kertész Mariska, Koncz La- 
josné, Lipták Jenőné, Márton Gézáné, Muszil 
Vilmosné, Nagy Gyuláné, özv. Novák Fe- 
rencné, özv. Pap Pál Pálné, Pap Etelka, Pity 
Istvánná (Sövényháza), Pity Iduska, Pity Ilonka, 
Radenich Iduska, Szabó Lipótné, Szentes 
Endréné, dr Szobi Lipótné, Tary Istvánná, 
Tary Jánosné, özv. Tóth Dezsőné, Vedres 
Istvánná (Sövényháza), Vedres Böske, Vedres 
Irénke, Vigh Gyuláné, Vigh Margitka, Weisz 
Miklósné, Wimmer Béláné, Wimmer Károlyné 
és Zombory Jánosné (Szentes). Az estélynek 
tiszta jövedelme 73 K 80 f. Ezen összegen 
túl felülfizettek : Mindszent község 20 K, 
Gémes Ferenc (Orosháza) 10 K, dr Alber- 
tényi Adolf, Büchler Gyula, Schwartz Lipót, 
Vitos Jánosné 3—3 K, Lászlófi V. Bódog 1 
K 20 f, Hám János 1 koronát. A jótékony- 
célú kegyes adományokat 118 korona vég­
összegben rendeltetési helyére juttatván, a 
jókedvű adakozóknak ez utón mond köszö­
netét — a rendezőség.

— Károly-ovodai küldöttség az örgrof- 
nál. A Károly-ovodai küldöttség e hó 2-án 
fölkereste pusztaszeri kastélyában Pallavicini 
Sándor őrgrófot, hogy megbízatásában eljár­
jon. Őrgróf ur őexcellenciája szívesen fogadta 
községünk küldötteit s miután meghallgatta 
a község képviselőtestületének álláspontját, 
átvette az elöljáróságnak a közgyűléshez be­
terjesztett s ez ügyben szerkesztett előterjesz­
tését és megígérte, hogy azt tanulmányozni 
fogja. Addig is biztosította Mindszent közön­
ségét, hogy atnily szívből szeretné a boldog 
emlékű fia emlékére emelt Károly-ovoda ve­
zetését apácákra bízni, éppen olyan köríilte-

I kintően szeme előtt tartja mindig kedvel 
: községének érdekeit s ha bármikor sikerülne 

az apácák idehozatala, azt máskép nem kép­
zelte soha, minthogy az úgy történjen, hogy 
a községre ez által semmi anyagi megterhel- 
tetés se háramoljon. Az őrgróf kijelentését a 
küldöttség meleg köszönettel s érthető meg­
nyugvással fogadta. Ezután a küldöttséget az 
uraság magánál tartotta ebéden s érdeklődés­
sel hallgatta ajkairól községünk ezernyi ba­
jait. Midőn elbocsájtá a deputációt, újból 
biztositá őket a küldő község iránti táplált 
állandó jóindulatáról. Szóba jött ugyanekkor 
az alsó-ányási apró bérletek ügye is, amelyre 
nézve megígérte, hogy annál szintén számít­
hatnak méltányos föltételekre s oly megol­
dásra, amely az érdekeltek legtöbbjét ki fogja 
elégíteni. Kívánatos is volna, hogy szorult 
viszonyok közt tengődő kisgazdáink az ujonan 
mentési tett rétségen megtalálják boldogulá­
suk útját. Sokan várnak rá, talán tízszer any- 
nyian is, mint amennyinek föld juthat.

— Közgyűlés. A Mindszenti Önkénles 
Tűzoltó-Egylet évi rendes közgyűlését ma 
délután 2 órakor tartja meg a községháza 
tanácstermében, melyre úgy a rendes, mint 
a pártoló tagok ez utón is meghivafnak. 
A működő tagok a szokásos módon egyen­
ruhában jelenjenek meg. Az elnökség.

— Egyezkedés a szőlőtulajdonosokkal. 
A munkásház-épitő bizottság e hó 4., 5. és 
6-án tartotta meg a szőlőföldtulajdonosokkal 
az egyezkedési eljárást. Sokan megegyeztek 
a bizottság áltál fölajánlott árban, de akadtak 
olyanok is, akik még az előbb kért egységi 
árakat is visszavonták. Akadt olyan is, aki 
egy négyszögöl szőlőterületért 4 K 17 fillért 
kért, nem is engedett a 48-ból, akarom 
mondani a 17-ből. Hogy milyen kaliberű 
szakértelem szükséges ily pontos számításhoz, 
azt elképzelhetik nyájas olvasóink, már csak 
abból is, ha megírjuk, hogy az épitő-bizott- 
ság nem bírta követni és utolérni — a 
követelt egységi árakat. A bizottság jegyzője 
megbizatott, hogy most már állítaná össze 
az egyezkedés végeredményét. Azon fordul 
aztán, hogy a munkásházak ügyét vezető 
alispán, miként folytatja tovább az eljárást.

— Hirdetmény. A feloszlott temetkezési 
egyletek tagjainak tudomására hozom, hogy 
a kiosztási jegyzékben felsorolt könyvtulaj-

nem teszesz nekem szemrehányásokat! Még 
csak arra sem méltatsz, hogy cédának nevezz!

így maradt Julien nyakán egy nő, aki 
nem volt a felesége s aki nem volt többé a 
kedvese. Minden kimagyarázás nélkül nagyon 
megértették, hogy az egykori frigy felbom­
lott örökre; mindegyiknek meg volt az oka 
rá, hogy ehhez tartsa magát. Az egyik nő­
sülni készült, a másik pedig nem tartotta 
méltónak magát rá, hogy ajánlkozgassék. 
Julien némileg gyámsága alá vette régi barát­
nőjét.

Lépéseket tett, hogy valami alkalmazást 
szerezzen a leánynak; segítette őt pénzzel, 
tanácscsal, de nem akart vele újra kezdeni. 
Klára viszont újra szeretni kezdte őt, de volt 
benne loyalitás, hogy ne gondoljon újabb 
meghódításra. Ál és veszélyes helyzet.

Julien minden nap felkereste a leányt egy 
pár pillanatra a szobájában. Ilyenkor csak az 
utóbbinak a. terveiről beszélgettek, egész hig­
gadtan, józanul.

Három hétig tartott ez igy, inig egy na­
pon Julien szokatlanul komoly arccal nyitott' 
be Klárához, mintha szónoklatot akarna tar­
tani, de nem mer. Valami tárgyat húzott elő 
a zsebéből, mely egészen kidudorodott a 
kabátja alól s ügyetlenül mondta:

— Nesze, ez a tied!
A leány előbb zavartan hallgatott, nem 

tudva, vájjon megértette-e julient, majd ha­
bozva kérdezte:

— Te karperecét kínálsz nekem ? . . . 
Miért ?

— Mert holnap névnapod van.
— Valóban . . . Eszedbe jutott ? . . .
Nem volt ereje megköszönni a bocsánat 

örömében, melyet az ékszer hozott neki ; 
elfintorodott az arca mint a kis gyermeknek, 
aki sírásra akar fakadni. Zokogás tört fel a 
kcblébőj, de még idején visszafojtotta.

— És aztán mert szeretlek is, — tette 
hozzá Julien s megfogta a majd elájuló leányt.

— Oh, nagyságos ur, jöjjön hamar, Mer- 
ruau kisasszony el akarja magát emészteni. 
Ezt a levelet találták a szobájában.

Julien lesújtva olvasta:
„Kedves Julienem! A tegnap történtek 

után nincs más mentség mint az én halálom. 
Látom, hogy visszatért a szerelmed újra irán­
tam. De ha ismét a kedvesed lennék, a hibám 
valóságos élő képe lennék a szemeid előtt 
s csak az árulásomat láthatnád. Nem gyűlölsz 
többé, mert nem szűntél meg sajnálni. De a 
gyűlölet a szerelemmel együtt visszatérne a 
szivedbe. Nem jobb-e, hogy ide hagylak?

Légy egy becsületes nő férje ; vedd nőül 
azt a szeplőtlen fiatal leányt, aki vár reád. 
Ami eltűnő régi barátnődet illeti, gondolj rá 
keserűség és szomorúság nélkül. Büszkén 
távozik, amiért bebizonyíthatta, hogy nagy 
súlyt fektetett a bocsánatodra. Meghal, hogy 
lehetetlenné tegye reád nézve, hogy megvond 
tőle ezt a bocsánatot. (v. S.)
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donosok megállapított jutalékaikat május hó 
25-ig bezárólag nálam, a hivatalos órák 
alatt bármikor föl vehetik, a visszamaradt 
összeget ellenben bírói leiéibe utalom. Mind­
szent, 1908. évi április hó 30-án. Tary Ist­
ván, főszolgabíró.

— Községi közgyűlés. F. hó 7-én tar­
totta képviselőtestületünk május havi rendes 
közgyűlését. Tárgysorozat előtt beterjesztette 
Koncz főjegyző az ovoda ügyében kiküldött 
bizottság jelentését. Más helyen emlékeztünk 
meg a bizottság eljárásáról s itt még annyit 
tartozunk megemlíteni, hogy mikor jegyző 
előadta, hogy kijelenté az őrgróf ur a kül­
döttségnek, miszerint ismeri a község nehéz 
helyzetét s épen azért óvakodnék azt súlyos­
bítani : a képviselőtestület azáltal adott örö­
mének kifejezést, hogy az őrgróf urat lelke­
sen megéljenezte. Azután felolvasta a közok­
tatásügyi miniszter rendeletét, amelyet szintén 
lapunk más helyén méltatunk s amit a köz­
gyűlés megelégedéssel vett tudomásul. — A 
tárgysorozat kiemelkedőbb pontjai a követ­
kezők voltak : 1) Az isk. gondnokság meg- 
kiildötte a felsőbb hatóság rendelkezéseit az 
isin. gazd. isk, ügyében, de ezek tárgyalása 
a főszolgabíró óhajára elhalasztatott. 2. A vá­
sárhely-mindszenti s Vásárhely közönsége 
által vitássá lett határutat a közdiillő-utak 
közül töröltetni kéri Mindszent községe. — 
3) A Koreának élő vízzel való ellátása ügyé­
ben tartandó értekezleten a község Veres 
Sándor bíró és Vigh Gyula biz. tag által kí­
vánja magát képviseltetni. 4) A téglási tanyai 
iskola kútjának elmérgesifett ügyében oly ha­
tározat hozatott, hogy a kút időnkint tisztí­
tandó lesz, ami által vize föltétlenül élvezhető 
lesz. 5) Az uj betétek a község részére an­
nak idején megrendelteinek. 6) A járdaépitő 
bizottságba beválasztattak pótlólag: Keresztes 
Ferenc és Baksay József. 7) A járdaépitő- 
bizottság jelentése az ez évi munkálatok ki­
adatásáról, tudomásul vétetett. 8) Kiss Gyula 
községi végrehajtónak fizetésjavitás iránti ké­
relmét a képviselőtestület nem találta telje­
síthetőnek. Úgy látszik azonban, hogy inkább 
elvi okokból, mert máskép — azt hisszük — 
meg van győződve a képviselőtestület nagy 
része arról, hogy kérelmező valóban gyarló 
fizetségért vállalta el túlontúl terhes állását. 
9) A tehén-fübér a szabályzatnak megfele- 
lőleg egyszerre fizetendő s a hátralék behaj­
tása szorgalmazandó. 10) Gyovay Jakab és 
társai kérelmük akként intéztetett el, hogy a 
bikák fedeztetési dija a régi 8 koronában ál­
lapíttatott meg. 11) A felső vendéglő haszon­
bérbe adása tárgyában megkötött szerződés 
jóváhagyatott.

— Vízvezeték Mindszenten. Hetekkel 
ezelőtt megírtuk, hogy nehány agilis polgár­
társunk községünkben vízvezeték létesítésén 
fáradozik. Elismerjük a jóért és hasznosért 
való törekvést és magunk is erősen verjük 
a dobot, hogy a megfizethetetlen előnyöket 
nyújtó vízvezeték kiviteléhez minél több ház- 
tulajdonost toborozzunk. Jól tudjuk mind­
nyájan, hogy csak az esetben lenne érde­
mes a költekezés, illetőleg a víznek egyes 
házakhoz csöveken való bevezetése, ha leg­
alább is 30—40 háztulajdonos járul hozzá a 
bevezetés költségeihez. Felkérjük tehát mind­
azokat, akik a vízvezetéket be akarják vezet­
tetni, hogy lapunk szerkesztőjénél személye­
sen vagy irásbelileg c hét folyanán jelent­
kezzenek s ha a kellő számú jelentkező 
együtt lesz, a lapunkban meghirdetett egy 
értekezleten fogjuk megbeszélni a vállalkozó­
val a továbbiakat.

— Értesítés. A „Mindszenti Hitelszövet­
kezet mint az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet 
tagjá-“nak igazgatósága közhírré teszi, hogy 
a szövetkezet működését már megkezdte özv. 
Lavicska Pálné úrnő házában. Az alapitó 
tagok üzletrész-jegyeikről szóló tagkönyvei­
ket a hivatalos órák alatt kivehetik és ugyan­
akkor felvételre uj tagok is jelentkezhetnek. 
Hivatalos órák: vasárnap délelőtt 10—12-ig 
és szerdán délután 2—4 óráig vannak, ami­
kor is az ügy iránt érdeklődőknek szívesen 
szolgál felvilágosítással az igazgatóság.

„Mindszenti Lap“

— Miniszteri döntés a Károly-ovoda 
ügyében. A múlt szombaton, mint már 
megírtuk, künn járt az ovodai küldöttség 
Pusztaszeren. Hazaérkezését érthető szivszo- 
rongások között várták sokan. S még alig 
terjedhetett el hire a várakozást is túlhaladó 
barátságos és jóeredményii fogadtatásnak, 
amidőn megérkezett vasárnap elöljáróságunk­
hoz a miniszter döntése, amely feloldotta a 
közgyűlésnek az elöljáróság által megföleb- 
bezett azon határozatát, amely szerint a sa­
ját meghatalmazottjai által törvényesen meg­
választott két óvónő jogait képzeltnek minő­
sítette. Ugyanis a miniszter kimondotta, hogy 
— a legjobb akarat dacára — sem hozható 
apáca a Károly-ovodába, amig a mostani 
óvónők személyében változás nem álland be, 
azaz amig le nem mondanak, avagy az élők 
sorából cl nem távoznak, vagy végül fegyelmi 
utón való elmozdításra okot nem szolgáltat­
nak. Amely körülmény remélni engedi, hogy 
a Károly-ovoda ügye által bizonyára legjobb 
akarattal fölveri por mihamar elül s a kedé­
lyeket többé nem fogja felizgatni.

— Nyerészkedés. Ilyenkor, mikor már 
kinyílik az idő, alig mehetünk végig olyan 
utcán, hol nyerészkedő gyermekcsoportokat 
ne látnánk. Játszanak pénzre, golyóra vagy 
gombra. Talán sokaknak nem is tűnik fel 
különösnek, hogy a gyermekek ilyen játéko­
kat játszanak, de a nevelőnek más színben 
tűnik ez fel. Az ilyen és hasonló játékok 
igen alkalmasak arra, hogy hozzájáruljanak 
a gyermeki lélek eldurvulásához, hogy 
felébresszék a gyermek lelkében a nyerész­
kedés ördögét, mert ezt később, nagykorában 
már nem bírja leküzdeni s lesz majd 
belőle szenvedélyes kártyás és veszekedő 
hajlamú botrányhős. Ezért mi ezeket a 
nyerészkedéssel járó játékokat nem helyesel­
jük s kívánatos volna, hogy a szülők meg­
akadályozzák a gyermekek ilyen ártalmas 
szórakozását.

— Gyermektragédia Sövényházán, Ba­
lázs Pál 11 éves sövényházi fiú a múlt napok­
ban lovat vezetett kötőféken. E közben a 
kötöfék szárát a derekára kötötte. A ló erre 
megvadult és vágtatni kezdett. A gyermeket 
persze mindenütt maga után vonszolta. 
Mikorra a megrémült szemlélők a vágtató 
lovakat meg bírták fékezni, a szerencsétlen 
fin már halott volt.

— Öngyilkosság. Szőke András 55 éves 
csongrádi lakos a múlt napokban feleségé­
től és gyermekeitől ebúcsúzva, elment a temp­
lomban gyónni és áldozni. Hazajövet, a fele­
ségét és gyermekeit kiküldte a szőlőbe, maga 
pedig felment a padlásra és felakasztotta 
magát. Este hazaérkezett hozátartozói már 
csak holttestére akadtak. A városban min­
denki szorgalmas, iparkodó embernek ismerte 
Szőke Andrást, aki egy idő óta üldözési 
mániában szenvedett s valószínűleg ez volt 
az oka annak, hogy életét elemésztette.

— Válasz Veritas-nak. E lap legutóbb 
kelt számában Veritas álnév mögött valaki 
újra vádat emel a Hitelszövetkezet és igaz­
gatósága ellen. Mig az előző támadások ál­
talánosságban mozogtak, ez már meghatá­
rozatlan, igyis-ugyis forgatható kifejezésekkel 
ugyan, de azzal az el nem titkolható célzattal 
Íródott, hogy gyanút keltsen és diszkreditál- 
jon. Miután a Hitelszövetkezet igazgatósá­
gának csekélységem is tagja, sőt annak el­
nöke, kötelességemnek tartom e cikkre egész 
röviden a következőket kijelenteni: Én az 
Önsegélyző Szövetkezetnek részvényese nem 
voltam s nem is vagyok s igy annak ügyeire 
semmiféle ingerenciát nem gyakorolhattam. 
Mikor a már megalakult Hitelszövetkezet ré­
széről az a megtisztelő bizalom ért, hogy 
elnökké megválasztott, a jó ügyre való tekin­
tetből kötelességemnek ismertem a tisztséget 
elfogadni, de kijelentettem, hogy ezen tiszt­
ségem után semmi néven nevezendő fize­
tésre, tiszteletdijra, szóval anyagi haszonra, 
előnyre nem számitok s ilyet sem most, sem I

a jövőben el nem fogadok. Az intézet vezetői: 
ügyvivő-igazgató, könyvelő, pénztáros, napi­
biztos igazgatók, felügyelőbizottsági tagok 
minden díjazás nélkül teljesitik nehéz s igazán 
háládatlan munkájukat és kilátásuk sincs 
arra, hogy a közeljövőben bármily csekély 
tiszteletdijhoz is jussanak; munkálkodnak 
közérdekből önzetlenül. Remélem, hogy mind­
ezeket Veritas tudomásul veszi; ellenkező 
esetben kénytelen volnék úgy vélekedni, hogy 
Veritasnak veritas-a (igazsága) sántít s Veritas 
úgy cselekszik, mint az egyszeri mérnök, aki 
nagyon sok egyenes vonalat rajzolt, ismerte 
az egyenes utakat is, mégis szívesebben járt 
görbe utakon. Ha mindezek dacára Veritas 
bizonyítani akarna és tudna, felszólítom : 
tegye! Ha be tudja bizonyítani, hogy akár 
én, akár azok, kikről fentebb említést tettem, 
„dupla tiszteletdijat“ szeretnének maguknak 
„kierőszakolni“ : én kész vagyok elnöki tisz­
temről azonnal lemondani és felajánlok ezen­
nel 100 (egyszáz) koronát bármely — ez 
esetben a nyertes Veritás által megnevezendő 
— jótékony célra, vagy esetleg annak a pol­
gártársamnak javára, aki kölcsöne után leg­
több betáblázasi dijat fizetett. Föltételül csak 
azt kötöm ki, hogy Veritas nevezze meg ma­
gát, mert különösen újságban álarcossal 
egyenlőtlen a küzdelem s azért vele amint 
eddig nem tettem, úgy — ez egyetlen esetet 
kivéve — ezentúl sem hadakozom, mert azt 
tartom, hogy az igazság látszatának lehet 
szüksége, de a való igazságnak nincsen szük­
sége — álnévre. Kádár Szilveszter.

— Kiss szerencséje nagy! Miért leg­
népszerűbb e 3 szó az egész országban? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig annyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek 
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysors­
jegy főelárusitó helye. Húzás már május 21-én ! 
Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek a teljesen 
megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa 
bankházban, IV. Kossuth Lajos utca 13. sors­
jegyet, mert Kiss szerencséje Nagy !

— Csendőrség Sövényházán. Az elfajult 
közbiztonság már tavaly arra kényszeritette 
a hatóságot, hogy Sövényházán ideiglenes 
jelleggel egy csendőrőrsöt helyezzen el. Ak­
kor ez jó szolgálatot tett. Az orvvadászok 
télen tanúsította vakmerő garázdálkodása oda 
terelte a dolgot, hogy Sövényházára állandó 
őrsöt rendelt a belügyminiszter, mely legkö­
zelebb ki is vonul a helyszínére. Részükre 
az igényeknek teljesen megfelelő kaszárnyát 
építtet az érdekelt község, amig pedig ez 
elkészülhet, arra az időre ideiglenes elhelye­
zést nyernek valamely alkalmas uradalmi 
épületben.

Szerkesztői üzenet.

K. K. urnák, Szegvár. „A férfi lelke“ 
nem úgy van körülrajzolva, amint azt mi 
tapasztalat szerint ismerjük. Ám kiváltságok 
lehetnek, sőt hálisten, vannak is. De ennek 
figyelembevételével sem üti meg a mi mér­
tékünket novellája, mert nagyon sok helyen 
eltér a különben szép tárgytól, és annyi 
benne a fölösleges szójáték, hogy felényirc 
összevonva és közvetlen modorban megírva, 
élvezetet nyújtó anyagot lehetne belőle gyúrni. 
Persze, ehez egy kis irói véna is kell, ami — 
úgy látszik — önnél nem hiányzik. Ha meg­
fogadja tanácsunkat és annak értelmében 
átdolgozza novelláját, úgy a legnagyobb 
örömmel közreadjuk. Addig is üdvözlet !

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908.
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A tiszántúli járás főszolgabirájától. 

ad. 642/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Csongrádvármegye tiszántúli járá­

sához tartozó Szegvár községben szer­
vezett újabb segédjegyzői állásnak be­
töltésére pályázatot nyitok, s felhívom 
mindazokat, akik az évi 1000 korona 
törzsfizetéssel javadalmazott állást el­
nyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX. 
t.-c. 3. §-ában előirt minősítésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvé­
nyüket hozzám e hó 26-ig terjess ék be.

A választást Szegvár község köz­
házánál a következő napon d. e. 10 
órakor tartandó közgyűlésen fogom 
megejteni.

Mindszent, 1908. május 8.
TARY ISTVÁN

főszolgabíró.

A Kőrös-Tisza-Marosi Ármentesitö és Bel- 
vizszabályozó társulat bábocka-mindszenti 

szakasz igazgatójától.

384/1908. sz.
r

A Kőrös-Tisza-Marosi Ármentesitö 
és Belvizszabályozó Társulat bábocka- 
mindszenti szakaszának védgátjain a 
lucerna kaszálóknak és egyébb füter- 
mésnek ez évi november 1-ig terjedő 
használata — a magtermelés és legel­
tetés kizárásával — 100 vagy 200 mé­
teres szakaszokban, nyilvános árverés 
utján, azonnali készpénzfizetés mellett ; 
a helyszínén a legtöbbet Ígérőknek folyó 
év május hó 11, 12 és 13-ik napjain 
bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő :
1. ) Május 11-én reggel 8 órakor 

a bábockai alvó gátrész a papgáti 
őrház feletti elágazástól kezdve a bá­
bockai felső határig, azután a mostani 
védvonal az új bábockai gát felső 
végpontjától kezdve a Tüzkövesi őr­
házig, délután a Tüzkövesi őrháztól 
a teési magas partig.

2. ) Május 12-én reggel fél 9 óra­
kor a Szegfű csárdánál kezdve a 
Kurcatoroki őrházig, délután az őrház­
tól a szegvár-szentesi határig.

3. ) Május 13-án reggel fél 9 óra­
kor a szegvár-szentesi határtól kezdve 
a Böldi révig, délután a Böldi révtől 
a teési magas partig.

Szentesen, 1908. április hó 30-án.

Schneider József
h. igazgató, szak. mérnök.

Tizedik évfolyam.
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nyilvános árverésen el fog adatni.
Az árverés sorrendje :
1) Kezdődik 18-án reggel 8 órakor az algyői vasúti hídnál 

s halad aznapon a percsorai zsilipig;
2) Folytattatik 19-én reggel 8 órakor a percsorai zsilipnél 

s halad a mindszenti révig ;
3) Folytattatik 20-án reggel a mindszenti révnél és végződik 

a dongéri nyílt csatorna felső szakaszán.
Vevők kötelesek a vételárt azonnal készpénzben az árverező 

bizottság kezeihez lefizetni s a termést legkésőbben 8 nap alatt a 
töltésről eltávolitani.

Kelt Sándorfalván, 1908. évi május hó 4-én.

InTottsQs: József
társulati igazgató.
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Uj kenyérsütőde.
Van szerencsém a mélyentisztelt 

kenyér-vevő és kenyér-sütő közönség­
gel tudatni, hogy Mindszenten, Lőwy 
Bernát úr házában a mai kor igénye­
inek minden tekintetben megfelelő 
kenyérsütödét rendeztem be. Főtörek­
vésem oda irányul, hogy a vevőközön­
séget tisztán és pontosan kiszolgál­
jam. Üzletemben naponta friss házi­
kenyér kapható. Szives támogatást kér

POPOV1CS GYÖRGY, sütőmester.

Eladó székek.
Thonet-féle székek mindenféle mintá­
ban jutányos áron kaphatók Keresztes 
Áron asztalos-mesternél Mindszenten. 
Uyy".::otf székülések külön is kaphatók.

Divatos bútorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-utca 22.
Népbank átellenében,

az emeletes gereczk-palotában. 
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Szegváron Sághy Lázár tanítónak a 
Kórógyparti tanyáján mintegy 14 hold 
lucernása nyári használatra kiadó, folyó 
évi szent Mihály napjától kezdve pedig 
ezen tanyája 20 hold földdel több évre 
kiadó.


